

置身“完美风暴”中心

扎克伯格或到美国会作证

印度政府加入“讨伐”脸书行列

据新华社电 美国脸书公司消息人士当地时间3月27日披露,这家社交媒体企业的首席执行官马克·扎克伯格将就用户数据遭“窃用”事件到美国国会作证。

【扛不住】

一名知情人士告诉《华盛顿邮报》,脸书方面与一些议员商议扎克伯格参加听证会的具体事宜,显示这名“一把手”将到国会作证。

美国有线电视新闻网认定,迫于来自国会、媒体和民众的重压,扎克伯格必须现身说法。多名脸书消息人士说,扎克伯格作出妥协,作证时间定在几周内。

媒体接连爆料,英国剑桥分析公司未经授权,获取脸书5000万用户数据,涉及美国至少3000万用户。这家咨询机构把这些数据用于建立模型,以精准投放广告等方式干预或“操控”全球多地选举或公民投票前的民意。

用户数据遭窃用,暴露脸书“基因”中的硬伤:靠发掘数据生财。脸书的盈利方式之一是“收割”用户数据并与手机应用开发商和广告商共享,因而无法阻止买家把数据传递给别有用心

的第三方。

丑闻曝光后,扎克伯格沉默

将近一周才就脸书“失信”道歉,令国会议员和一些脸书员工失望。作为脸书创始人,他说,“乐意”出面作证,“如果是应该做的正确的事”。

【或“赶场”】

美国国会已有三个委员会要求扎克伯格出席听证会,包括众议院能源和商务委员会、参议院司法委员会和商业委员会。

不清楚扎克伯格会出席多少场以及每场听证会对应哪一个委员会。

如果扎克伯格“勉强”,国会方面没有说是否会发出“传票”,强制他出席听证会。他本人没有证实将出席听证会。

众议院能源和商务委员会发言人埃琳娜·埃尔南德斯说:“委员会正在继续与脸书方面协商,确定扎克伯格先生作证的日期和时间。”

扎克伯格似乎格外在意公共形象,曾雇用私人民意调查分析师评估公众态度的微小变化。据《华盛顿邮报》报道,作证与否由自己掌控,会让扎克伯格感觉“舒适”得多。

扎克伯格27日拒绝到英国议会作证,但会派副手前往。脸书可能因为同一事件在欧洲面

临更为严重的后果。

【传“压力”】

脸书用户数据遭窃用让互联网行业感到压力。按照美国有线电视新闻网的说法,围绕听证会的政治传言和媒体炒作形成一场“完美风暴”,可能极大改变美国人看待大型技术类企业的方式。

美国三大互联网企业脸书、谷歌、推特股票价格27日大幅下跌。

脸书消息人士认为,扎克伯格向国会妥协,势必对谷歌首席执行官孙达尔·皮柴和推特首席执行官杰克·多尔西构成压力。

参议院司法委员会一场有关数据隐私的听证会定于下月10日举行。委员会主席查尔斯·格拉斯利已正式邀请扎克伯格、皮柴和多尔西出席。

同处美国加利福尼亚州“硅谷”,这些“大佬”竭尽全力避免在国会或法院露脸。去年,国会议员要求脸书、谷歌和推特首席执行官出席多场“通俄”调查相关听证会。三家企业都派代理律师前往。

谷歌多年前的自动驾驶技术研发团队后来“自立门户”,创建车辆自动驾驶技术企业“出行

新方式”,曾状告优步公司“偷师”。今年2月,谷歌联合创始人拉里·佩奇和谢尔盖·布林可能到国会作证的消息传出后,出行新方式与优步和解。

近年来,美国多家技术类企业高级主管向国会“低头”,接受质询。2013年,苹果公司掌门人蒂姆·库克因企业海外避税到参议院作证。2011年,谷歌时任执行董事长埃里克·施密特接受参议院反垄断小组委员会询问。

【新爆料】

目前,印度也加入到“讨伐”脸书的行列。

据《华盛顿邮报》3月28日报道,当天,揭秘剑桥分析干预多国选举的前员工威利继续在推特上爆料称,文件显示,在2003年至2012年期间,剑桥分析的母公司战略通讯实验室(SSL)对印度选民的行为和投票数据进行了研究,其中涉及至少6个州的地方选举和2009年的全国大选。

另据《印度斯坦时报》28日报道,印度政府当天致函美国脸书公司要求给出答复:脸书平台上印度用户的数据是否曾被非法获取并用于左右印度选举,答复最后期限为4月7日。

迪士尼频道前女星将入职白宫新闻办

据新华社华盛顿3月28日电 据当地媒体28日报道,年仅22岁的美国迪士尼频道前女星卡罗琳·森夏恩将加入白宫新闻办公室,成为一名新闻助理。

森夏恩毕业于美国知名文理院校、位于南加州的克莱尔蒙特麦克纳学院。2010年至2013年,森夏恩因在讲述青少年舞者故事的迪士尼电视系列剧《舞动芝加哥》中出演廷卡·海森赫弗而为人熟知,她还在几部影片中出演过角色。

白宫新闻发言人林赛·沃尔特斯在向媒体介绍森夏恩时说,她此前曾在白宫做过实习生,还在众议院多数党领袖凯文·麦卡锡办公室实习过。在大学时期,森夏恩是“模拟联合国”活动的积极分子,也曾参与其他社会活动。

事实上,森夏恩并非第一位“跨界”到特朗普政府中任职的电视界人物。本月早些时候,特朗普提名美国消费者新闻与商业频道(CNBC)的电视评论员库德洛担任白宫国家经济委员会主任,任命美国前常驻联合国代表、曾在福克斯新闻电视台担任时政评论员的约翰·博尔顿为总统国家安全事务助理。

此外,最近刚从白宫公众联络办公室离职的奥马罗萨·马尼戈·纽曼也曾是一位电视真人秀明星,曾参加过热播真人秀《老大哥》以及特朗普曾主持过的真人秀节目《名人学徒》。

爱尔兰5月公投 决定是否废止堕胎禁令

据新华社都柏林3月28日电 爱尔兰政府28日宣布,定于5月25日就是否废止堕胎禁令举行全民公投。

根据爱尔兰1983年通过的宪法“第八修正案”,未出生的孩子和孕妇享有同等生命权,除非出现极端情形,如孕妇生命受到威胁,否则不得终止未出生孩子的生命。这实际相当于认定堕胎违法。

公投投票者将决定是继续保留“第八修正案”,还是将其废止并由国会制定堕胎法。

支持废止禁令的爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡28日在推特上写道:“爱尔兰人民将有机会修改我们的宪法,去相信女性、相信医生。废止堕胎禁令意味着爱尔兰将拥有一个安全、合法、由医生主导的妊娠终止体系。”

2012年,一名怀孕17周的妇女因被拒绝终止妊娠而死于败血症,这一事件引发全国范围的抗议。据爱尔兰媒体报道,为规避堕胎禁令,每年有数以千计爱尔兰孕妇被迫前往国外堕胎或在没有专业医疗指导的情形下经互联网订购药品终止妊娠。

女性接受体外授精可补贴2.3万元

据新华社布加勒斯特3月28日电 为提高日益下降的出生率,罗马尼亚首都布加勒斯特市政府28日出台新措施,将为寻求不孕症治疗的女性提供资金帮助。

根据新措施,市政府将为接受体外授精的女性提供1.38万列伊(约合2.3万元人民币)补贴,分三次支付。预计将有上千名女性受益。此外,市政府还将为孕妇提供2000列伊(约合3334元人民币)用于支付保险不涵盖的医疗费用。据统计,布加勒斯特每年出生约2万名婴儿。

布加勒斯特市长加布里埃拉·菲雷亚说,罗马尼亚的不孕率是世界上排名第五,每6对夫妇中就有一对受到不孕困扰。



女儿被求婚



老爹高举“SAY NO”纸板

(图片来源:封面新闻)

美国女子被求婚泪奔 抬头见父亲举“SAY NO”纸板

本报讯 据封面新闻3月29日消息,最近美国一名父亲亲眼见证女儿被求婚时,突发奇想开了个小玩笑,他在女儿对面高举一个写着“SAY NO”的纸板。照片被女儿分享到Facebook上,老爹在网络火爆。

据报道,Levi Bliss和Allison Barron是美国内华达州的一对情

侣,他们已经交往两年了。上周六,Levi决定向Allison求婚,迈进人生下一阶段。当天Levi带着Allison来到山顶,以天地为证,单膝跪地向她求婚。Allison非常感动,当场落泪,正要答应时,突然抬头看见对面老爹Jake Barron高举“SAY NO”的纸板,让她瞬间破涕为笑。

随后她将这组照片上传到网络,获得网友22万个赞,6万多个转发。

Allison解释说,她非常清楚老爹的性格,老爹并不是真的在反对,他只是开了个玩笑,用自己的方式来庆祝。“我们都觉得这个点子非常有趣。”Allison说,他们一家关系非常亲密,老爹以前

也经常开这种小玩笑。

Allison还称,未婚夫和父亲关系也非常亲密,他们经常和老爹一起旅行。平时在家时,Levi和她爹也经常一起打网球,骑自行车。

网友被这个幽默的老爹逗乐,纷纷调侃,还有网友为老爹P上了新图。(张义凌)

剧情反转?

奥地利指控英国施压他国驱逐俄外交官

本报讯 俄前特工“中毒”事件引发英俄外交风波,共有20多个国家宣布驱逐150多名俄罗斯外交官。有媒体3月29日报道称,奥地利指控英国劝说他国驱逐俄外交官。

据报道,奥地利外交部长卡茵·克莱瑟称,英国驻维也纳大使多次试图向奥地利政府施压,

迫使奥地利驱逐俄罗斯外交官。克莱瑟表示,英国大使试图说服奥地利政府与其他欧洲国家一道驱逐俄罗斯外交官,然而奥地利断然拒绝采取这些措施。

3月4日,受英国庇护的俄罗斯前特工斯里帕尔及其女儿尤利娅,在英国索尔兹伯里被发现失去意识。英国政府方面消

息称,导致斯里帕尔父女中毒的是A234毒剂,属于苏联研制的“诺维乔克”类神经毒剂,并因此指责俄罗斯与此事有关。

尽管俄罗斯坚决否认英方的指责,但英国14日还是宣布了一系列针对莫斯科的措施,其中包括驱逐23名俄外交官。俄作为回应也采取了相同措施。英国

随后继续行动,达成了同部分欧盟国家的“团结”。这些国家随后也纷纷宣布驱逐俄罗斯外交官。与此同时,近10个欧盟成员国并未宣布采取此类行动,奥地利、斯洛文尼亚、保加利亚、塞浦路斯等国则明确表示,将不驱逐俄外交官。土耳其作为北约成员国,也拒绝驱逐俄外交官。(颜观潮)